
 تطبٌقات الفصل الرابع

 

 السؤال الأول: 

 تمثل الأرقام التالٌة الكمٌات المطلوبة والمعروضة من البترول عند الأسعار المختلفة: 

 سعر البرمٌل بالدولار
 

P 

 الكمٌة المطلوبة
 )ملٌون برمٌل ٌومٌاً(

Qd 

 الكمٌة المعروضة
 )ملٌون برمٌل ٌومٌاً(

Qs 

12 78 72 

14 77 73 

16 76 74 

18 75 75 

20 74 76 

22 73 77 

 

 ارسمً منحنى الطلب ومنحنى العرض ، وحددي نقطة التوازن. -1

 

 
 

، حٌث ٌتقاطع كلاً من منحنى الطلب ومنحنى العرض عند  aمن الرسم نقطة التوازن هً النقطة 

  75والكمٌة التوازنٌة  18السعر التوازنً 

 

 مع (الفائض احسبً) السابق التوازن على ذلك تأثٌر وضحً دولاراً، 20 إلى البترول سعر ارتفع إذا -2

  .السابق الرسم التوضٌح على

وتقل الكمٌة المطلوبة  76تزٌد الكمٌة المعروضة دولار  20الى عند ارتفاع سعر البترول )سعر السلعة نفسها( 

وٌقوم هذا الفائض بالضغط على السعر بالانخفاض ونعود الى  (2)مقداره  ، وٌحدث فائض عرض 74الى 

 2الفائض =   التوازن مره أخرى.
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 ،  Qdالكمٌة المطلوبة 

 Qsالكمٌة المعروضة 

 Sمنحنى العرض 

 Dمنحنى الطلب 

18 

 فائض عرض



 التوضٌح مع البترول، سوق فً السابق التوازن على ذلك تأثٌر وضحً الفحم، أسعار ارتفعت إذا -3

 . الرسمب

إذا ارتفعت أسعار الفحم تقل الكمٌة المطلوبة من الفحم ، وٌرتفع الطلب الفحم والبترول سلعتٌن بدٌلتٌن فً الاستهلاك، 

مع بقاء منحنى العرض على حاله، بالتالً عند سعر   D1و بالتالً ٌؤدي لانتقال منحنى الطلب إلى الٌمٌنعلى البترول 

أن نصل لتوازن جدٌد ( سٌحدث فائض طلب، هذا الفائض ٌضغط على السعر للارتفاع إلى دولار 18 التوازن السابق )

 أعلى. توازنٌهعند سعر أعلى و كمٌة 

 

 

 

 

 

 
 العرض على ذلك تأثٌر وضحً (الأرض باطن فً المخزون تقدٌرات) البترول احتٌاطٌات ارتفعت إذا -4

 .الرسمب التوضٌح مع من البترول

)حٌث أن وجود احتٌاطً كبٌر ٌعنً إمكانٌة زٌادة العرض عن الكمٌات  البترولٌزٌد العرض من 

مع بقاء منحنى الطلب على حاله،   S1منحنى عرض السلعة للٌمٌن. وبالتالً ٌنتقل  التً ٌنتجها حالٌاً(

( سٌحدث فائض عرض، هذا الفائض ٌضغط على السعر دولار 18بالتالً عند سعر التوازن السابق )

 عند سعر أقل و كمٌة توازنٌه أكثر.ى أن نصل لتوازن جدٌد إل للانخفاض

 

 

 

 

 

 
 بالرسم. التوضٌح الطبٌعً مع الغاز أسعار ارتفعت اذا البترول لسوق ٌحدث ماذا -5

الغاز الطبٌعً سلعة مكملة للبترول فً الإنتاج، عند ارتفاع أسعار الغاز الطبٌعً تزٌد الكمٌة 

منحنى عرض السلعة بٌانٌاً ٌنتقل و المعروضة من الغاز الطبٌعً ، وٌزٌد العرض من البترول . 
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سٌحدث  (دولار 18بالتالً عند سعر التوازن السابق )ومع بقاء منحنى الطلب على حاله،   S1للٌمٌن

عند سعر أقل و ى أن نصل لتوازن جدٌد فائض عرض، هذا الفائض ٌضغط على السعر للانخفاض إل

 أكثر. توازنٌهكمٌة 

 

 

 

 

 

 

 .الفواكه على الطلب على ذلك تأثٌر وضحً البترول أسعار انخفضت إذا -6

 لا ٌتأثر الطلب على الفواكه بأسعار البترول. 

 

  117 ص 2س

 : الحل

  ألف Q*  =111  و  P* =6111  1991 عام فً

 ألف Q*  =151  و  P*  =2111  1998 عام فً

  .نحلل ثم سٌنزحف الذي المنحنى نحدد ثم الرسم على الجدٌد التوازن نحدد

 تخفٌض الى أدى تقنً( تقدم) تطور حدوث هو 0666 الى 0666 من التوازنً السعر انخفاض فً السبب: لتحلٌلا

 العرض كمٌة زٌادة الى ذلك وٌؤدي( الكمبٌوتر أجهزة من جدٌدة مودٌلات طرح تم القول نستطٌع) الانتاج تكالٌف

 وٌصبح بالانخفاض التوازنً السعر على ٌضغط عرض فائض وحدوث 0666 السعر عند الكمبٌوتر أجهزة من

 .  الٌمٌن الى العرض منحنى ٌنزحف  بٌانٌا ، 0666
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  117ص 3س

 : الحل

  Q  =4  و  P*  =6 البداٌة فً

 Q*  =5  و  P*  =8 رمضان فً اسبوع أول

 . نحلل ثم سٌنزحف الذي المنحنى نحدد ثم الرسم على الجدٌدة التوازنٌة النقطة نحدد

 بالنسبة المختلفة المواسم فً الاستهلاكٌة العادات تغٌٌر هو 8 الى 0 من التوازنً السعر ارتفاع فً السبب: التحلٌل

 التوازنً السعر عند طلب فائض حدوث الى أدى ،رمضان فً الغذائٌة السلع على الطلب ٌزداد بحٌث للمستهلكٌن

 الى الطلب منحنى ٌنزحف..  بٌانٌاً  ، 8 الى السعر )وضغط هذا الفائض على السعر بالارتفاع( ارتفع 0 الأول

  .أكبر توازنً وسعر أعلى توازنٌة كمٌة عند جدٌدة توازن نقطة على ونحصل الٌمٌن
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